



追花香的人

唱

歌

远山

正是槐花盛开的季节，漫山遍野弥漫着甜甜的清香。香味追着疾驰的车子直扑向我的鼻子，一时沉醉不知归路。夕阳的余晖洒在车子上，不得不眯着眼睛前行。突然，路旁一对养蜂的老夫妻闯入我的视线，阳光下她们纯真的笑容，孩童一般纯净。让我不禁为之动容，停下车来，不远近地观望。

几排蜂箱之中一块空地上，他们相并坐在矮凳上。暖橙色柔和的阳光包裹在他们身上，有一种无言的温暖。黝黑的面庞上，洁白的牙齿如星子一般，曳动着光影闪烁着。深深浅浅的皱纹随着他们聊天的话题起起伏伏，仿佛投一颗石子在一个平静的湖面上，泛起一圈圈涟漪。面容里有一种罕见的云淡风轻，舒展的眉毛如一对无忧的少年，即使一身朴素的衣衫，满是岁月摩挲的痕迹，但在他们的脸上，看不出年龄，仿佛是被时光遗忘的净土上一对遁世修行的隐士。

想来，他们一生该是只在花开的地方修行。载着一车蜂箱，

一路追寻花香，哪里花开，便停下来安家。

他们是无视流年无视时间的人，在他们的生命中，永远是姹紫嫣红的春天。

他们的世界里没有车水马龙的嘈杂，没有市井人群的喧嚣，仿佛除了他们两个，连一户邻居都是多余的。随着风捎来花开的信息，他们一路追逐，直到遇见一处心满意足的风景，在郁郁葱葱的山角，安营扎寨。繁花似锦，大自然在他们面前织就一匹又一匹锦缎，这是他们的盛装，流云做他们的裙带，他们以茸茸的青草为床，以枝繁叶茂的树阴为被，以晨露洗面，以花香裹腹，枕着涓涓溪水入睡，听着虫鸣鸟吟安眠。晚霞星斗是他们的坐上客，春雨夏花是他们的忘年好友，山涧溪水是他们倾述的知音，大自然里一切美好的生灵就是他们一生中最为美妙的风景。

眼前一对老夫妻，仿佛是没有朝代的人。这里只有他们两个，和一群围绕着他们的蜜蜂，就足够了。阿婆笑靥如花。

我好奇他们在谈论什么话题，何以笑得如此灿烂？那笑容

如一朵初盛开的莲花，满是青春的痕迹。好像在诉说着他们的青梅往事，或许他们生在包办婚姻的家庭，父母的阻挠让相爱着的他们携手潜逃，从此他们只想在一起，无论走到哪里，有彼此的地方就是家。他们因为足够相爱，不怕一路荆棘颠沛流离，不惧世事变幻风霜雨雪，只要时时刻刻相守在一起，他们愿意永远流放在莺飞草长的荒野，以树木花草为邻，以蜂鸟虫蚁为知己。世间九丈的尘埃，扬洒不到他们这里，人事消长沧海桑田跟他们没有关系，他们只要眼前的清风白云，月上黄昏，花开四季。

淡然执手度清平，山盟不弃白发生，该是他们对爱的信仰。共看潮起潮落，笑对沧海桑田，只要心中有爱，脸上便没有了岁月的痕迹。

或许他们有着更加动人的故事，但是在这个静谧的黄昏里，看着他们四目相对灿烂如花，我不忍前去打探，害怕我的风尘满面惊扰他们不染纤尘的耳语。无需拍上照片，无需刻意留念，他们灿若星河的笑容，已经像一幅篆刻，深深地镶嵌在我的心底。

袁崇建

梅雨时节，连日倾盆大雨，资江河水陡涨。昔日碧绿微波的江面，如今浊浪翻滚；江水淹没了北门口码头，离资江南路只有两米左右。

周六，是夕阳红歌舞团例行教新歌的日子。老天有眼，停住了连绵不断的暴雨，团员从四面八方赶来，汇聚在资江南路的北门口坪里。有坐着轮椅来三十岁的小孙，有拄着拐杖来的八十九岁涂老，主流是六十岁上下的退休老人，约三百人。

团员从前职业有教师、工人、干部、农民，整个群体综合素质较高。团长李世安是一个把“坚持”两字做到极致的人，以他为首的夕阳红歌舞团至今已经坚持了十八年，从零资产积累到数万元的公共资产，参加多种公益演出，获奖无数！他家两口子多才多艺，爱好公益，大公无私，带领了一个优秀的“领导”团队。

我从南湖桥旁步行来到北门口，邵老师正在给团员们教《美丽卓尼》新歌，邵老师个小音高嗓门大，让人有点担心瘦小的她被歌声飘起来的感觉。郭老师音色好，乐理知识扎实，善于指出学员缺点和讲解歌曲的重点、难点、特点。在邵老师教会大家《美丽卓尼》后，她接着教《启航》新歌。

“夜最深处，抬头仰望；星月之下，岁月无光；有了你，黎明便从那天开始……今天啊，我为你轻轻歌唱，风雨兼程多少年，你的容颜依然漂亮。”

在老师的带领下，乐器伴奏中，团员们认真学习，引吭高

歌。我看到老师累了，也陪同两位老师带唱了一会儿这两首新歌。

对唱歌，我是很有感触的。上大学之前，我对音乐不敢兴趣，甚至排斥。认为音乐是低俗的、是戏子做的事的。每当上音乐课，老师在讲台上教，我嘴里跟着唱，手却在写美术字、绘画。那个阶段的音乐课，我只会唱《大海航行靠舵手》几首必唱的革命歌曲，反倒学会了书写立体美术字和绘画人头各器官的比例。父亲亲手给我制作的二胡，由于我不识谱，手笨拙，又没有老师指点，拉了几次没有兴趣，悬挂墙上也变成了装饰品。

上大学后，慢慢改变了我对音乐的认识。后来参加工作，步入社会，范围放大，感觉音乐之美无可替代。

音乐是人类的朋友，人们的生活离不开音乐，这话一点不假。音乐能使我们心里充满爱心，知道人生的意义；音乐能够让我们的想象插上翅膀，使之自由飞翔；音乐能够发展形象思维，让我们生活充满阳光；音乐可以让我们更加团结，奋发向上。近有《义勇军进行曲》，激励仁人志士保家卫国；今有歌曲《梁祝》，书写人间美好爱情；更有《复兴的力量》，激励我们初心不忘，创造奇迹。

我爱人是我的高中同学，也是指出我刻印歌曲错误的那位。她爱好音乐，识谱善舞。十二年前的一天上午，我俩在资江南路散步，偶尔发现有一个群体在唱歌，我们看了一会，买了一个歌本。后来，知道这个群体叫“邵阳市夕阳红歌舞团”，从此与它结缘，一直不断……

神滩晚读

落叶

曾建友

风雨之后，一片叶子悄然落下
人们都在谈论，它的前世今生
如镰刀，如灰尘
也如一堆废墟，拼凑的孤坟

落叶，无非是往事决裂了
无非是尘缘断了
也无非是一块石碑，破土了
哪有什么，你来我往
藕断丝连

注定是大地的孩子
注定是无名的姓氏
也注定，只有一只布谷鸟在等候
在挥手，如稻草人

落就落了，醉就醉了
重来一次，硬伤就多一道

当我走过，落叶与蚂蚁
不知道该怎样表达，我的怜悯
不知道该怎样区分，它们的关系
此时，天空暗了下来
世界，是一个围猎的囚笼



美丽家园

杨民贵 摄

遗失、清算等公告

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

遗失启事

▲ 邵东县黑田铺镇太平便利店遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码:92430521MA4Q4E2N9T，声明作废。

武冈工作站

▲ 个体工商户王琴艳不慎遗失由武冈市市场和质量管理监督管理局于2017年5月31日注册核发的武冈市市场和质量监督管理局营业执照副本，统一社会信用代码为92430581MA4LQ2PG0N，特声明作废。

邵东代办处

减资公告

根据2020年7月10日股东会决议，湖南秉权置业发展有限公司(统一社会信用代码:91430521MA4QXQ4B48)拟减少注册资本，由壹仟万元人民币减少为贰佰万元人民币，请债权人自接到公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

特此公告!

联系电话:尹卫权

联系人:15873775088

2020年7月10日